

The Oldest Slovene Daily in Ohio
Best Advertising Medium

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio
Oglaševanje v tem listu so uspešni

VOLUME XXII. — LETO XXII.

CLEVELAND, OHIO, TUESDAY, (TOREK) FEBRUARY 28, 1939.

ŠTEVILKA (NUMBER) 48

PROSLAVA "CANKARJEVE" 20-LETNICE

Nedeljsko proslavo dvajsetnice dramskega društva "Ivan Cankar" je otvorila društvena predsednica ga. Tončka Simčič primernim govorom, v katerem je obrtala v glavnih potezah poenkrat dramatično v slovenskem kulturnem življenju, kakor cilje namoše društva, ki je praznovalo omenjenega dne 20-letnico njegovega obstoja. Po končanem govoru je društvo "Ivan Cankar" podalo francosko igro "Nas gospod župnik", komedijo petih dejanj.

Pred vsem naj bo omenjeno, da to ni bila pravzaprav nobena komedija v tem smislu besede, temveč igra, razgibanega, napačnega in tragičnega človeškega življenja (da, tudi tragike ni manjkalo, komer je bilo dano, da jo je opazil), bila je igra tožnega, večinoma vedrega človeškega občutja značajev, ki so se jim predstavljali. Župnik Pellegrin je bil na primer junak in taji, ki mu ni zlepa najti paka. Kljub svoji mahedravi surovosti, navzlic svojem vehastemu kastorecu in kljub svojemu namenu šegavo-filozovskega izražanja, je bil župnik Pellegrin in pol, ki ga je moral biti Bog vesel. — Župnik Pellegrin je predstavljat — pa ne predstavljat: njegovo življenje živeti! — John Steblaj, ki je do podrobnosti tak, kakršna sta si zamislila Andre de la Pierre Chaine, njegova teatrologja.

Vloga župnika Pellegrina je bila najbrže najtežja, pa tudi najvrednejša vloga, ki jo je še igral ta mojster karakterizacije. Treba bi bilo velikih sposobnosti, izkušenege pogleda na življenje, časa in dobre volje, da bi se hotel in mogel vrgolobiti v brezmadežno nočnost tega čistega, idealnega sveta, da bi mogel podati vsaj približno resnično analizo te belešene, vse obsegajoče, malce grodnice in naivne poštenosti in grobrote. Vloga župnika Pellegrina zahteva celega močnega, ki ga je v Steblajevi osebi v celoti meri dobila. Tekom vse igre je bil dovršen, v gotovih momentih je sijal in zadivljal. V njegovem umu je bil sijajen i v tonu i glasu; ob harmoniju je bil z ubranim blagovječjem; ne glasom opernega ali koncertnega pevca, pač pa s prikupnim glasom dobrega župnika Pellegrina, ki sploh drugače peti ne bi mogel. V prizorih s svojim močnim Kosmačem, v baru "Pri pri" in v sobi škofove palače, v obema cerkvenima dostojanstvenikoma je bil absolutni neomejeni gospodar odra. Še napačni sili v pero, kar bi bilo njegovi igri zaupati pariraju, toda treba se je omejiti, prav tako igralcev je še dolga.

Prav tako superba je bila vloga Olga Marnova v vlogi lahke demimondke, gospe Coucou. Tudi gđ. Marnova ni naštudirane vloge, maršala (Dalje na 2. strani)

Javni shod
Nocoj ob 7:30 uri se vrši javni shod v Hrvaškem domu na 14 St. Clair Ave. Govoril bo John Gerlach, ki je bil poročnik v španski vojni. Govorili bodo tudi R. Sneler in Vatro Grill. Obilno je vabljenje, da posesti shod v velikem številu.

Harold L. Ickes, tajnik notranjih zadev, je govoril snoči v Clevelandu

Ameriški državnik je dejal, da stoji danes demokracija pred veliko preizkušnjo. — S propagando sovraštva se deželi ne bo koristilo, pač pa neizmerno škodovalo.

CLEVELAND. — Sinoči je govoril v Public Hallu pred konvencijo American Association of School Administration Harold L. Ickes, ameriški tajnik notranjih zadev. V svojem govoru je med drugim dejal, da "Zedinjene države ne bodo mogle dolgo obstojati kot samovladajoča se republika, če bodo imele zaradi neprestane propagande, katere cilj je, ustvariti konfuzijo v deželi, paralizirano vlado.

Demokracija pred veliko preizkušnjo
Tajnik Ickes je dalje dejal, da stoji naš sedaj demokracija pred svojo veliko preizkušnjo in da je zdaj napočil čas, ko je treba zastaviti vse moči za vzpostavitve onih visokih, nesebičnih ciljev in idealov, ki so vladali v tej deželi ob rojstvu naše velike republike.

"Niti politično niti ekonomsko ne moremo napredovati," je rekel tajnik notranjih zadev, "ako bomo prepuščili svojo usodo negativnim odlokom onih, ki zapirajo svoje oči pred živimi problemi ameriškega ljudstva. Vprašam vas, kje v današnjem svetu je odaj prostor za politično stranko, ki je notranje razdvojena? Kje je danes prostor za politično stranko, ne glede, kakšno je njeno ime, ki je za vse in proti vsemu? Propaganda sovraštva in kljubovalnosti proti vsemu, kar stremi po veličini te republike in po dobrobiti splošnega ameriškega ljudstva, deželne ne bo koristila, pač pa ji neizmerno škodovala."

MOONEY V BOLNIŠNICI

SAN FRANCISCO, 25. februarja. — Dr. Leo Eloesser, ki je operiral Toma Mooneyja na žolčnem mehuru, je izjavil, da je Mooneyjevo stanje ugodno. Operacija, ki je bila težje in nevarnejše vrste, je trajala dve uri.

DEMONSTRACIJE POLJAKOV SE NADALJUJEJO

VARŠAVA, 27. februarja. — Dočim se je poljska vlada opravičila pri nemški vladi zaradi zadnjih demonstracij, ki so jih priredili poljski dijaki proti Nemčiji, pa se dogajajo v Krakovu in Poznanju nadaljne demonstracije poljskih študentov. V Poznanju so poljski dijaki razbili okna neke nemške restavracije, pri čemer je bilo ranjenih več oseb.

Seja Čitalnice

Poziva se članstvo Slovenske narodne čitalnice, da se v čim večjem številu udeleži prihodnje seje, katera se vrši v sredo večer, dne 1. marca v S. N. Domu na St. Clair Ave. v čitalniških prostorih. Razmotrivalo se bo več važnih stvari v prid Čitalnice. Slišali boste tudi poročilo o izidu zadnje prireditve. Torej pridite! — Tajnik.

POLICISTI ŠČITILJO NACISTE



Slika kaže prizor pred newyorškim Madison Square Gardenom, kjer so pretekli teden zborovali ameriški pristaši Adolfa Hitlerja.

Zborovanje ameriške komunistične stranke v newyorškem Madison Square Gardenu

Da prejema ameriški komunisti ukaze iz Moskve, je laž, ki jo trosijo člani Diesovega odbora in Mussolinijevi ter Hitlerjevi vojni hujskači, izjavlja tajnik Browder.

NEW YORK, 27. februarja. — V Madison Square Gardenu, kjer se je komaj pred dobrim tednom vršil shod nacistov, se je vršila nocoj ogromna demonstracija ameriških komunistov, ki so proslavljali 20-letnico komunistične internacionale in 15-letnico ustanovitve komunističnega organa "The Daily Worker." Okoli zborovališča je stalo na straži 1.200 policistov.

V notranjosti Gardena so višele zastave s komunističnimi gesli: "Komunistična internacionala je na čelu obrambe demokracij proti svetovnemu fašizmu." "Ujedinjenje zamorcev v masami belcev." "Za ujedinjenje ljudstva Zedinjenih držav z ljudstvom Sovjetske Rusije."

22.000 ljudi na shodu
Uradniki komunistične stranke sodijo, da je bilo na shodu 22.000 ljudi.

Dva moža, Chris Andrews, 27 let starega žurnalista, in Arthurja Burcha, 40-letnega odvetnika, je policija aretirala v neredih, ki so nastali zunaj zborovališča zaradi distribucije okrožnic, ki jih je izdala socialistična stranka.

Ščuvanje Hitlerjevih in Mussolinijevih agentov

"Hitler, Mussolini in Japonci dvigajo glavo ter iztežajo svoje kremplje po Ameriki, kjer upajo zaježiti tok napredka, ki so ga ustvarili predsednikov Novi deal, CIO organizacija in progresivna skupina v Ameriški delavski federaciji," je rekel govornik Amter.

Earl Browder, glavni tajnik ameriške komunistične stranke, je izjavil, da je trditev, da prejema ameriški komunisti ukaze iz Moskve, nesramna laž, ki jo trosijo člani Diesovega odbora ter Mussolinijevi in Hitlerjevi vojni hujskači.

Slike v SND

University klub priredi nocoj filmske slike, katere bo kazal Theodore Andrica v spodnji dvorazni Slov.nar. doma na St. Clair Ave. Občinstvo je vabljenje, da se udeleži. Ni nobene vstopnine.

OKRNITEV POLNOMOČI ODLOKOV NAROD. DELAVSKEGA ODBORA

Najvišje sodišče je objavilo z ozirom na avtoriteto Delavskega odbora četvero važnih odredb.

SEDEČE ŠTAVKE SO PROGLAŠENE ZA NELEGALNE

WASHINGTON, 27. feb. — Ker so se že vse preteklo leto pojavljale zahteve, da se okrne polnomoč Narodnega delavskega odbora, je najvišje sodišče Zedinjenih držav podalo danes četvero važnih odločitev, nanašajočih se na sporna vprašanja glede polnomoči tega odbora.

Četvero važnih določb
Te določbe so sledeče:
PRVA — Sedeče stavke so nelegalne.

DRUGA — Delavski odbor nima pod zakonom svojega območja pravice, ukazovati delodajalcem, da morajo zopet zaposliti stavkarje, ki so kršili zakon "s prehodom delodajalčeve lastnine ali s poškodovanjem iste."

TRETJA — Delavci, ki kršijo kontrakte, ki jamčijo, da ne bo stavk, ali druge kontrakte, dosežene med delavstvom in delodajalci, izgube pravico zaščite od strani delavskega akta.

ČETRTA — Sodišča imajo pravico, pregledati preiskavo, rekorde in dokaze (evidenco) posameznih slučajev, da ugotove, če so odredbe Delavskega odbora upravičene in pravičene ali ne.

Odgoditev zadeve v senatu
Zadeva pride zdaj še pred senat, kjer pa je bilo zaslišanje, ki se je imelo vršiti dne 10. marca, odgodeno za nedoločen čas. Senator Elbert D. Thomas, demokrat iz Utaha, predsednik senatnega delavskega odbora, je izjavil, da je bilo zaslišanje odloženo iz vzroka, ker se noče v sedanjem času kaliti mirovnihi pogajanj med Ameriško delavsko federacijo ter Kongresom za industrijsko organizacijo.

POLJSKA SE OPRAVIČUJE

VARŠAVA, 25. februarja. — Poljski zunanji urad je izrekel danes svoje obžalovanje nemškemu poslaniku, ker so tekoni zadnjih protinemških demonstracij poljski dijaki predrli policijske kordone, ki so ostali okoli nemškega poslanstva, ter navallili s kamenjem na poslanstvo, kjer so ubili več šip v oknih poslopja.

SRAMOTA!

LONDON, 27. februarja. — Ko je premier Chamberlain danes v nižji zbornici javil namen angleške vlade, da prizna režim generala Franca, je naletel na silno opozicijo. Med splošnim hrupom so začeli poslanci vpiti: "Sramota! To je nesramen afront napram legitimni vladi prijateljske države. To je izdaja mednarodnih tradicij in nadaljni korak politike, ki v vseh demokratičnih državah čedalje bolj izpodkopava zaupanje v dobro vero Velike Britanije."

Naznanilo

Ker se je pomotoma izpustilo oglas društva Spartans, 1938 iz spominke knjige dramskega društva Ivan Cankar, želimo oproščena ter apeliramo na vse, kateri so bili navzoči, da v zamejo to v naznanje. — Odbor.

Premirje med družbo cestne železnice in Clevelandom

Na sinočni seji je bilo tudi ugotovljeno, da mesto dolguje mestni elektrarni še denar za razsvetljavo leta 1938.

CLEVELAND. — Mestna zbornica je sinoči s sedemnajstimi glasovi proti štirinajstim sprejela resolucijo, s katero se določa premirje med mestom in družbo cestne železnice v vojni, ki je zavladala zaradi zadeve priznanja urada prožnega komisarja Schweida.

Družbi cestne železnice je bil dan rok enega tedna, da sprejme ali zavrne pogoje premirja. Predsednika družbe Franca Hanrahana in družbinega pravnega svetovaleca Jos. C. Hostetterja včeraj ni bilo v mestu, vendar pa vlada mnenje, da bosta sprejela pogoje premirja.

Mestna zbornica je sinoči pri vikrat ugotovila, da je mesto še vedno dolžno mestni elektrarni denar še izza 1. januarja leta 1938 za razsvetljavo mestnih ulic. Demokratični councilmani so zaradi tega kritizirali Huga Varga, direktorja mestnih parkov, ker je vključil račun za razsvetljavo v svojem poročilu za leto 1938 v stroške svojega departmenta.

Kultura

Verovškova vaja
Dramsko društvo Verovšek opozarja vse člane, ki imajo vloge za igro "Na dan sodbe", da se vrši vaja nocoj ob 8. zvečer v Slov. del. domu na Waterloo rd.

Čas pogrebov

Pogreb deklice Jean Golovac se bo vršil iz Grdinove kapele v sredo ob 8:15 zjutraj v cerkev sv. Pavla na E. 40 St. Istotako se bo vršil pogreb Mike Antunits iz Grdinovega zavoda v sredo ob 9. zjutraj v cerkev sv. Pavla.

Slov. Narodni Dom

Prosi se vse društvene tajnike in društvene zastopnike, katerim se je oddalo banketne vstopnice za banket, ki se bo vršil ob priliki 15 letne otvoritve SND, 5. marca, da vrnejo denar in neprodane vstopnice do srede zvečer 1. marca. Prosi se, da vpoštevate to naznanilo. — John Tavčar, tajnik.

Novi priseljence!

Iz Župeleca pri Brežicah na Stajerskem je včeraj dospel 27-letni mladenič Franc Arnsšek in sicer k dobro poznanima Mr. in Mrs. John Lupšina, ki vodita trgovino na 10201 Prince Ave. Potoval je na račun jugoslovanske kvote z posredovanjem tvrčke A. Kollander. Mlademu priseljencu bomo: Dobrododšel!

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto.....\$5.50
za 6 mesecev.....\$3.00; za 3 mesece.....\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexicu za celo leto.....\$6.00
za 6 mesecev.....\$3.25; za 3 mesece.....\$1.60
Za Združene države za celo leto.....\$4.50
za 6 mesecev.....\$2.50; za 3 mesece.....\$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države:
za celo leto.....\$8.00 za 6 mesecev.....\$4.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

STRUPENI KAČI SE MORA STRETI GLAVO!

Nemški časopis "Volks-Zeitung," ki izhaja v New Yorku, priobčuje pod naslovom "Zupacken gegen Giftschlangen" (zgrabite strupene kače) na uvodni strani članek, ki je tem značilnejši, ker prihaja izpod peres nemških urednikov in ki je namenjen nemški publikii v Ameriki. V tem članku je med drugim rečeno:

Na shodu hitlerjevskih šturmtroparjev, ki se je vršil pretekli teden v New Yorku, je govoril tudi nemški pastor von Bosse, ki je dejal, da bi bil George Washington, če bi danes še živel, intimni prijatelj Hitlerjev. V Washingtonovem smislu ni bila Amerika nikoli demokracija, pač pa samo republika, zato je skrajni čas, da se Ameriko reši njenega demokratičnega gospodarstva. Ko je zaorilo nato po dvorani "Heil Hitler!" je padel udarec biča po predsedniku Rooseveltu, češ, da se le vse preveč rad ravna po nasvetih svojih "komunističnih svetovalec."

Ne zdí se nam vredno, — piše omenjeni nemški list, — pričeti kritične polemike s Hitlerjevimi priveski, opozoriti pa hočemo na drzno trditev, da bi bil Washington, če bi danes živel, prav gotovo Hitlerjev prijatelj. — Washington bi bil gotovo vzel Hitlerja v eno izmed prostozidarskih lož, v katerih je igral Washington vodilno vlogo. Ali pa bi mu morda predložil pismo, ki ga je naslovil na židovsko občino v Philadelphiji, katero je pohvalil radi požrtvovalnosti in patriotizma njenih članov.

Bolj kakor fraze na shodu, je za nas interesantno dejstvo, da je bilo od šestih zvečer v okoliših treh blokov okoli Madison Square Gardena pravcato obsedno stanje in da je padla odgovornost za varnost nacistov na ramena 3000 policistov, ki so bili opremljeni celo s plinskimi bombami, ki povzročajo solzavost. Vse to je bilo uvedeno in poskrbljeno za varnost nacijskih gangsterjev, ki bi one, ki so jih ščitili, obesili na prvi kandelaber polične svetilke, če bi prišli na oblast.

Pomislimo: v imenu osebne svobode se smejo vršiti v tej deželi take nacijske orgije, toda gorje Amerikanem, če bi hoteli prirediti demokratično demonstracijo v Berlinu! V tem slučaju bi bilo gotovo, da bi jih čakal dolgoletni zapor v koncentracijskih taboriščih.

Celo prijatelji in zagovorniki demokratičnega svetovnega nazora, kakor je na primer Heywood Brown, se postavljajo na stališče, češ: Bolje je, če čujemo krokarja krotkati, kakor pa če dovolimo, da bi nevidna kača izbrizgavala svoj strup okoli nas. — Kako ste v zmoti, gospod Brown! Če vran kroka, ni s tem rečeno, da strupena kača spi. Nasprotno: Nevidna kača postane le še predrznejša in intenzivnejša v brizganju svojega strupa. — Že ponovno smo svarili, naj se nacijskega gangsterstva v tej deželi ne smatra za šalo. Demokracija naj se vendar že končno zave, da redi gada na svojih prsih. Demokracija naj ostane demokrat, ki jo vedo ceniti in spoštovati, zato je skrajni čas, da se stare glavo tej strupeni golazni.

List "New York Times" pa tozadevno uredniško komentira: "Oni, ki so videli fotografije nacijskega shoda v New Yorku, so se morali končno na vsak način zbuditi iz svojega dolgotrajnega spanja. Vendar so si morali pri tem pomencati oči, kajti ob pogledu na te slike se jim je zdelo, da so bile posnete v Monakovem, ne v New Yorku. Ne glede, kako bedast se zdi ta Bund nekaterim, je skrajni čas, da storimo že konec njegovi uniformirani privatni armadi. Res je, da mi nikomer ne predpisujemo, kakšne škornje naj nosi, niti ne, kakšna mora ali ne sme biti barva njegove srajce. Toda v zadnjih izkušnjah drugih držav, in sicer ne samo totalitarnih, temveč tudi v izkušnjah Anglije in Francije, so te srajce simptom smenjenja zakonov. Nemški nacisti in italijanski fašisti so pričeli svoj kariero kot uniformirana privatna policija. Njihovi opičji posnemovalci v Franciji in Angliji se razlikujejo od črno- in rjavosrajčnikov samo v tem, ker so jim nakane izpodletele. Toda v vseh slučajih se zatekajo ti ljudje h gangsterskim taktikam. Samo predstavljajmo si položaj političnega voditelja, ki maršira na čelu svojih uniformiranih kohort po ulicah, pretepaajoč mirne državljane, pobijajoč okna in pljačkajoč trgovine.

Mi nočemo, da bi se kaj takega pričelo dogajati v svobodni Ameriki, temveč zahtevamo, da se prične po-

UREDNIKOVA POŠTA

KONCERT SLEJKOVH BRATOV

Cleveland, O. — V Enakopravnosti z dne 14. februarja sta bila dva dopisa za brate Slejko. Pomen tega koncerta ne bom na dolgo in široko opisovala, ker je že v obeh dopisih mnogo povedanega o družini Slejko. Tudi jaz priznavam veliko kulturno učenje teh mladih fantov. Kdor razume godbeno umetnost, ve, koliko truda in finančnih sredstev se porabi, posebno za učenje na violino, ki jo igra Frank. Frank pa ni samo umetnik violine, je tudi zelo dober učitelj. Staršem, ki učite vašega sina ali hčerko violine, vam to plo pripravoam tega umetnika in spretnega učitelja. Ako ima učenec dobro podlago, se tudi dobro uči, ako ne, je boljše, da se sploh nič ne uči, ker imam s tem lastno izkušnjo. Res je to učenje zelo mučno in dolgotrajno. Mnogo ur je prikrajsanih takim otrokom, ki se učijo umetnosti. Drugi se veselijo na prostem po šoli, taki otroci pa se morajo še doma učiti, radi ali neradi, vedno so jih še stariši za petami in dostikrat jim pade katera zausnica. Dokler niso otroci dovolj stari, morajo stariši pelagati največ skrbi. Tudi staršem ni to take prijetno kot bi kdo mislil.

Cast in veliko priznanje vsem starišem, ki žrtvujejo mnogo časa in finančnih sredstev. Zato dajmo podpirati domače umetnike, kakor so bratje Slejko. Vedno so pripravljene sodčlovati pri naših naprednih in kulturnih društvih.

Se vedno je slovensko občinstvo napolnilo dvorano umetnikom iz daljnih krajev, ki jih nismo nikoli potem več videli. Zakaj je ne bi napolnili domačim umetnikom, ki so že veliko storili za naša napredna društva.

Apeliram na občinstvo, da se odzovete v polnem številu, ker koncert bratov Slejko bo zelo bogat in izpopolnjen z najbolj umetno godbo.

Mr. Coff bo tudi zaposlen s pripravo žive slike. Sama umetnost. Za ples bodo igrali spet drugi umetniki in to so vam dobro znani bratje in sestra Vadenal. Da ne boste pozabili koncerta, ki se vrši v S. D. Domu na Waterloo Rd. 5. marca ob 3.30 popoldne. Kdor bo zamudil ta Slejkotov koncert, vem, da mu bo do smrti žal. Napolnimo dvorano in s tem jim bomo pokazali, da cenimo njih zaslužno umetnost.

Karla Može

ODKRITJE SPOMINSKE PLOŠČE-SLIKE V ČASTEN SPOMIN ANDREJU ŽAGARJU

Cleveland - Newburgh, O. — Dve leti in pol je minilo, kar nas je zapustil mnogim poznani, naš nepozabni prijatelj, kulturni delavec in vrlji pevec Andrej Žagar. Mož, kateri je s svojo iskrenostjo in dobro voljo veliko pripomogel in deloval za napredek in obstoj naše mile in prelepe slovenske pesmi in kulture splošno v naši Newburghski naselbini. Mislim, vsak, kateri je poznal našega pokojnega Andreja Žagarja, mora priznati, da je bil mož vedno pripravljen sodelovati za vsak napredek, pa naj si bo to pri dramatičnih društvih, pri pevskih zborih, narodnem domu ali splošno za korist naselbine. Povsod je z veseljem pomagal in deloval, noben korak ni bil pretežak. Pokojni Andrej je bil rojen leta 1895 v vasi Bazovica na Primorskem. Kot mlad fant je prišel v Ameriko. Dasi gotovo ni prinesel s seboj groznega bogastva, vemo pa da je prinesel v svojem srečljavem do slovenske pesmi. Kot dober pevec basist je bil leta 1914 eden izmed organizatorjev sejal se obstoječega pevskega društva "Zvon", katerega je bil tudi dolgo vrsto let predsednik in tajnik, kot tudi večletni tajnik društva "Bled" SDZ.

Načelje je tudi bil dolgo vrsto let oskrbnik Slovenskega narodnega doma na 80. cesti, pod čigar oskrbništvom je Dom lepo napredoval.

Torej, da se vsaj deloma oddelžimo in izkažemo hvaleznim zaslužnemu pokojnemu Andreju Žagarju, se je zato sprožila ideja po članih pevskega društva "Zvon", da možu, kot takemu, postavimo spominsko ploščo s stopati s političnimi gangsterji kakor z vsemi ostalimi rokomavhi. Treba je nekoliko pobrskati po arhivih njihovih pravil, posebno pa je treba pogledati v stanje njihovih financ. Čigav je denar, s katerim se kupuje te vojaške škornje, te Sam Browne vojaške naramne pasove, te vojaške prapore? Ali prihaja za vse to potrební denar iz kake inozemske države? Prihaja li morda iz blagajn Amerikancev, ki iz posebnih vzrokov skrivajo svojo darežljivost? Kdo plačuje ogromne stroške propagande, ki je na razpolago tem nedemokratičnim organizacijam? — Skrajni čas je, da se vse to dožene in stori konec privatnim armadam hlapcev internacionalnega fašizma!

100 ŽIDOV NA DAN MORA IZ NEMČIJE

BERLIN, 25. februarja. V ponedeljek se bo pričela nova intenzivna kampanja, da se osvobodí Nemčijo vsch Židov. Berlinska židovska občina je prejela od policije ukaz, da mora vsak dan predložiti imena 100 Židov, katerim bo ukazano, da se morajo lekom dveh tednov izseli s tiz dežele.

Proslava "Cankarjeve" 20-letnice

(Dalje s 1. str.)

več je resnično doživljala svoje vihravo, burno življenje, polno sladostrastnih emocij in doživljajev. Ko se dvigne diletant do te višine svojih kreacij, do kakršne se je dvignila gdč. Marnova v tej vlogi, prestane biti diletant: postane resnični umetnik in mojster, ki vdahne dušo kreaciji, katero ustvarja. Nikoli še nismo videli elegantne, temperamentne dame iz modernega polsveta, ki bi znala v svojem svetu bolj kraljevati kakor je kraljevala gdč. Marnova sredi svojega okolja.

Eleganca njenih kretenj, prožnost njenih udov, ležerna hoja s pozibavajočimi se boki, drža njene cigarete v dolgem ustniku, absolutna nonšalantnost v vseh polčzajih, poleg tega pa nepriljenost karakteriziranja, eleganca gest in prijete glas z brezhibno dikcijo, — takšna je bila očarljiva gosa Cousinetova, ki je stopila naravnost iz pariških salonov in bulvarjev na deske Slovenskega narodnega doma, da dvigne s svojo gracioznostjo slavje 20-letnice dramskega društva "Ivan Cankar."

Vreden drug te dvojice je bil g. Rudolph Widmar v vlogi Petra pl. Sableskega, mladega francoskega graščaka. Svojo važno, veliko vlogo tajnega ljubimca gospe Cousinetove je doigral brezhibno. Sicer pa je g. Widmar kakor ustvarjen za vloge ljubimcev in herojev, ker ga je obdarila narava z vsem, kar je taki vlogi potrebno: s statično postavjo in s samozavestjo v nastopu in kretnjah. Svojo vlogo je do najmanjših podrobnosti mojstrsko obvladoval ter dokazal, da je, kot mož sveta, gospodar vseh situacij in vseh scen, ki mu jih je od časa do časa pripravljala njegova temperamentna ljubavnica. Najmučnejše prizore tako za občinstvo kakor sami zase ustvarjajo nekateri igralci v trenutkih, ko nimajo začasno kaj reči, ker drugi govorijo. V takih trenutkih je stanje nekaterih igralcev v resnici smešno in hkratu obžalovanja vredno. Takrat so jim namreč odveč roke in noge, katerih ne vedo kam polčiti in so jim povsod na potu. Celo oči so jim takrat navadno odveč, saj reveži ne vedo, kam bi uprli svoj pogled.

Widmar pa je bil v svojem elementu, pa naj je govoril ali molčal. Vse, kar je storil, je bilo nepriljenost in naravno. Je igrallec prve vrste in želel je, da ostane pri vlogah ljubimcev, za katere je resnično ustvarjen.

Predn preidem na ostale igralce, se je treba vsekakor ustavit pri gospodu župniku Pellegrinu, ki sta jo spopolnjevali dve osebnosti: skrbne gospodinjice in sitne Ksantipe. Valerija, ki jo je prav izborno podala g. Amalija Plut, je bila v vseh ozirih tipična duhovniška kuharica, prvovrstna v igri, mimiki in gestah, toda neprestano se me je dojemal občutek, da je bila za človeka, kakršn je bil župnik po svoji zanemarjeni zunanosti, nekam preskrbno in presnažno oblečena. Do te logike me je neprestano navajalo dejstvo, da ženske, ki kaj dajo na svojo značajno zunanost, ne puste navadno onih, ki so jim izročeni v oskrbo, tako zanemarjenih med ljudi. Tako mi na primer ni hotelo v glavo, da bi taka ženska pustila svojega varovanja s tako razcefranim dežnikom v Pariz, kakor je pristojal tja dobričina Pellegrin. Močno je seveda, da mu je po poti kak pes dežnik tako zdelal.

Genovefo, nečakinja g. Cousineta, je igrala ljubka gdč. Paulette, dedke, je podala gdč. Berta Eršte, ki je s svojim sigurnim nastopom pokazala vse vrline, kolikor jih je bilo mogoče iznesti pri tej kratki vlogi. Videlo pa se je, da je na odru domača ter da ji vloge ne delajo ne skrbi ne težav. — Tudi g. Milan Medvešek, mnogo obetajoči igralec resnih vlog, je imel to pot kratko vlogo časnika Plumoiseau, meščanskega urednika brez hrbenice. Doigral jo je izvrstno.

Ker se je vsa stvar že vse predolgo zavlekla pri igralcih večjih vlog, je treba torej končati. Ker so bile vse večje vloge točno in korektno doigrane, je razumljivo, da tudi z manjšimi

lina Tavčar, o kateri bi mogel človek upravičeno reči: o sancta simplicitas! O, ti sveta, preprosta nedolžnost! V svoji neizkušeni nedolžnosti in otroški navostni je bila vprav nasprotni tečaj svojih, v vseh kometnostih zapeljivosti izkušeni "teti". Tudi ona je bila zelo dobra v svoji vlogi zorečega otroka, v katerem so se pravkar pričeli oglašati prvi glasovi zahtevajoče ženskosti.

Da bo ta rodbinski krog popolen, manjkata še gospod Cousinet, graščak in državni poslanec, in njegov sluga Florent. Gospoda Cousineta je igral Jos. F. Terbižan, ki je vlogo zakonskega moža z rožički na čelu dobro doigral. Tudi njemu se pozna, da ni novinec na gledaliških deskah, kajti samozavesti in sigurnosti nastopanja mu ne primanjkuje, in prav tako ne zmornosti ustvarjanja tipov, katerim je dorastel. Bil je dober državni poslanec in še boljši mož svoje ognevite, navihane ženice, ki se ni v najočitnejših prilikah zavedal, da mu rasto na čelu izrastki vseh varanih mož. — Florenta, slugo pri Cousinetovih, je igral naš stari znanec Anton Eppich, ki je imel to pot manjšo vlogo, v kateri ni mogel iznesti svojih priznanih igralskih vrtilin, toda to, kar je storil, je bilo korektno in njegovi vlogi primerno. Ako rečem, da se takega osebnega strežaja ne bi bilo sramovalo nobenemu amerškemu milijarderju, je s tem vse povedano.

Ko smo obdelali ožji rodbinski krog, preidemo k monsignoru Sibue-u, ki ga je z dostojanstvenostjo, ki bi bila v čast vsej hierarhiji, predstavljaj Joseph Skuk. Preden preidem k njegovi kreaciji sami, moram omeniti, da je bila njegova maska popolna, kar je bila zasluga njegovih maskarjev. Bil vam je to dostojanstveni monsignor, ki je s svojo osebnostjo, hočeš — nočeš, pridobil vaše spoštovanje tako šele, kakor mogočni ustanovi, ki jo je zastopal. Po igri je bilo slišati nekaj mnenj, češ, da je preveč gestikuliral. Jaz tega mnenja ne delim. Meni se ni zdelo, da bi bila ena sama gestikulacija njegovih rok odveč ali prisiljena, ker je imela vsaka gesta gotov pomen, poudarjajoč moč svoje osebnosti in svojega urada. Saj ga je bila sama resnost in modrost, samo dostojanstvo, ki se mu je komaj poznalo, da tiči za njim tudi sebična želja, ki naj mogočno ustanovo, katero je zastopal, naredi na tem svetu še mogočnejšo kakor je že. Po mojem mnenju je bila to ena najboljših njegovih vlog.

Miss Jenny Dagarin je dobro pogodila klepetavo in opravičljivo terejalno gdč. Badinois. Prizor med njo in monsignorom bi Nemece označil z izrazom "koestlich"; Slovenci menda nimajo izraza, s katerim bi mogli pravilno označiti občutek takih doživetij.

Paulette, dedke, je podala gdč. Berta Eršte, ki je s svojim sigurnim nastopom pokazala vse vrline, kolikor jih je bilo mogoče iznesti pri tej kratki vlogi. Videlo pa se je, da je na odru domača ter da ji vloge ne delajo ne skrbi ne težav. — Tudi g. Milan Medvešek, mnogo obetajoči igralec resnih vlog, je imel to pot kratko vlogo časnika Plumoiseau, meščanskega urednika brez hrbenice. Doigral jo je izvrstno.

Ker se je vsa stvar že vse predolgo zavlekla pri igralcih večjih vlog, je treba torej končati. Ker so bile vse večje vloge točno in korektno doigrane, je razumljivo, da tudi z manjšimi

ŠKRAT



Učitelj: "Janezek, povej je luč?"
Janezek: "Nekaj, kar se ko vidi, gospod učitelj."
Učitelj: "Bedak! Mene vidiš, pa nisem nobena luč!"

Učitelj je poklical Mihca na tablo, da bi nekaj nanjo napisal. Ko učitelj vidi Mihčevo desko se zgrozi. Strogo deče: "Mihec, če mi pokazeš v redu le eno roko, ki bi bila bolj umazana kakor ta, g. dinar!"

Učitelj je stavo izgubil, mu je Mihec pokazal — svoj vico...

Tonček občuduje v živalskem vrtu slona.
"Joj, kako je ta krava na!" reče mami.
"Rogove ima v gobcu, travo puli z repom!"

vlogami ni bilo nobenih tečajev. Manjše in manj pomembne vloge so igrali sledeči: Kardinal August Komar; Tricout, ki je bil z žganjem; — Joann Machecolle, politik — Fran Sodnikar; opatica — Fran Tavčar; predsednica — g. Konjar; Georges, poslanec — "Pri opatu" — Vatro J. Josip, glavni natak — Rud. Germ; Tekač, sel — Jack. mel; Victoria, garderobiarica; Mildred Tomšič; Lathier, tajnik monsignor Sibue-a — Jos. in ostali: Matt Debevec, g. Slejko, Katie Brađač in L. Belle.

Dasi ta igra ni bila plod rarnega mojstra, po kateri nesci to elitno dramsko društvo svoje ime, pa se je ž njeno nad vse dostojno proslavilo 20-letnico. Splošno občinstvo je, da bi se igro vsak način pred zaključkom zone še enkrat ponovilo.

Izborna naštudirano in nranio igral "Naš gospod župnik" je režiral Mr. Vatro J. Grillar.

Poset predstave je bil tak kor si boljsega ni bilo možno želeti, saj sta bila tako polni kakor balkon natrpano polni.

Dvajsetletnica je torej za mi, zdaj pa vedro na delu tretjemu deceniju, ali kakor dejala gospa Tončka Simčič, ti "Cankarjevi 30 in 40-letnici".

GOODRICHEVA UNIJA PODPISALA POGODBO

AKRON, 26. februarja. Večina delavstva, ki pripada Uniji United Rubber Workers America, je podpisala dnevno pogodbo z B. F. Goodrich kompanijo. Pogodba bo veljavna do 31. decembra. Callahan predsednik unije, pravi, da novi dogovor, ki je bil zdaj napisan, se boljše od lanskega, novi pogodbi je določeno, da be oni delavci, ki imajo dnevno denške počitnice, \$10 več tedenskih počitnicah, \$10 več tedenskih počitnicah pa tudi počitnice 4-dolarsko povišane.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

Richard Voss:

48

PAVEL IN JUDITA

ROMAN

NEUTEŠENE LJUBEZNI

Na Juditini domačiji ni nihče slutil, da je duhovni gospod, ki prihaja tako pogosto iz doline, star znanec krljevske žene. Vsi so občutili zaradi moči njegove gospodovalne postave in mogočnosti njegovega nastopa ponižno bojazen in strah obnem. Vsi so mislili pri njegovem pogledu, da je bil on tisti, ki je prinesel zakrament v njihove divje višave in dal duhovnika ljudem iz Dolomitov, ki so bili prej brez duhovne tolažbe.

Med samostanci je smel le on spovedovati in dajati odvezo. Le on je smel maševati in ob velikih praznikih opravljati najsvetejšo službo. Le on je smel umirajoče spravljati z Bogom in mrtve blagoslavljati.

Bil je vnet in strog služabnik Gospodov. In postajal je še čedalje strožji, vnetejši. Pravi zagriženec je že bil in spokornik. Grešniki so se mu upali odkriti samo svoje najmanjše grehe. Hudo bolni so pošiljali ponj le v poslednjih urah. Umirajoči so v smrtnem strahu strmeli na njegove ustnice, ali jim bodo odpustile.

Kamor je prihajal, so se otroci razbežali. Če se mu niso mogli več skriti, so se mu plašno bližali in s strahom lovili njegovo roko, ki je ni pustil nobenemu otroku poljubiti.

Le z veliko težavo je pripravila Judita svoje pse do tega, da se niso vrgli nanj, kakor bi bil sovražnik njenega doma in miru. Če je stopil v hišo, so se splazili stran in zamolklo renčali in kazali zobe možu, ki sta ga nekoč njegovi mrcini tako ljubili in ki je ob njegovih nogah poginil pes Argos...

V zavodu grešnikov in spokornikov je uvedel pater Pavel nov red. In kar je on uredil, je držalo. Njegov red je bil tako strog kakor njegov obraz in duh, tako oster, kakor se je spodobilo grešnim in pokorečim se duhovnikom. Sam se je najprej uklonil svojim ukazom, s pravo zagriženostjo kesanja in kazni.

Kakršen je bil v prvih urah svojega prihoda, takšen je ostal. Menihi so ga sovražili. Splošnemu sovraštvu pa se je pridružil še strah. Seveda so vsi vedeli, da ga avguštinski red na poseben način ščiti. Toda tudi brez oblasti, ki jih je imel, bi se bili morali ukloniti njegovi volji, saj je bil rojen osvojevalec duš.

Toda kaj mu je to pomagalo, dokler ni mogel osvojiti ene same duše? In to je bila razen tega še duša ženske, ki je še čez smrt ljubila in ostala zvesta.

Če bi mogel zanjo spet zbuditi mrtveca, če bi mogel storiti čudež... Potem bi ljubila živega. Sani sebi bi postala nezvesta in to bi bila njena krivda!... Zaplesti to ponosno, trdo dušo v krivdo in greh, bi pomenilo njen poraz! Saj je bil greh že od nekdaj tisto, kar je človeštvo uklonilo cerkvi in Bogu. Njav to bi se potem zgodilo tudi z njo.

Že pri sami misli, da bi se mu posrečilo osvojiti Judito, če bi zapadla v krivdo, se mu je zrvetelo. Njegova domišljija se je opajala še pri samem slikanju take zmage. Kako bo vriskal! Kako ji bo dal čutiti svoje zmagoslavje! Ponižati jo je hotel, zaslužiti! Samo v začetku! In ko bo ponižana, bo njeno sklonjeno glavo in srce s krepkimi rokami dvignil kvišku, k Bogu...

Tako se je tudi ljubezen tega vnetega človeka izpremenila v sovraštvo in — pater Pavel je bil vesel tega sovraštva, ki je rešil duhovnika smrtnega greha.

S sproščnim srcem bo odslej služil svojemu Bogu in Gospodarju. In ne bo več slab, malo-priiden duhovnik.

Hozana! Iz samostana Nove štifte je prišel korar s sporočilom prečastitega gospoda prelata za pater Pavla. V svoji obokani celici je ta sprejel gosta iz svoje nekdanje domovine.

"Da bi se za svojo krivdo, ki v najvišjem pomenu ni bila krivda, dovolj spokoril — to ti moram povedati."

"Vendar pa čutim, da mi ta krivda in še marsikaj drugega še zmeraj teži vest."

"Prenašati to divjino tako dolgo, je že dovolj kazni tudi za zločin, ki bi bil zares velik. Vrne se torej z menoj."

"Ali si bliž zato sem poslan?"
"Da, zato."
"Ostal bi še rad."

In čez nekaj časa je težko zavzdihnil: "Moram še ostati."
"Moraš?"

"Moja obljuba še ni izpolnjena. In bila je zaobljuba."
"Ali jo smem poznati?"

"Prečastiti gospod prelat je pozna."
"Brez dvoma te je odvezal te zaobljube. Drugače me ne bi bil poslal."

"Sporoč mi, da samega sebe ne morem odvezati."
"Odvezal se boš, če boš slišal, kakšne namene ima s teboj naš prečastiti gospod prelat in kaj misli s teboj naš sveti red."

"Kaj?"

"Dobri, veliki nameni so. Naš red je spoznal moč, ki jo imaš, ker je slišal o tvojem redu v tej hiši nevednih. Vrne se moraš in zrasel boš v časteh in v delu."

Tedaj je vzkliknil izbrance: "Ne smejo me še dvigniti! Ne smejo me, ker sem tega neveden. Zdaj še neveden!... Prosim te, ljubi brat, da sporočiš to prečastitemu gospodu prelatu z mojim ponižnim pozdravom vred."

"Strašno nerad."

"In obenem z mojo gorečo prošnjo, naj v mojem redu dobro pretehtajo in nato o tem sklepajo: da ta hiša ne bi bila več kazenski zavod. Rad bi v tem divjem svetu postavil in uredil dom našega svetnika, ki bi imel lepo prihodnost. Tu je mogoče dobiti dobro zemljo. Ustvarjanja in dela je tu obilo... Ostani še kakšen dan pri nas, ljubi brat, in dovoli mi, da te povedem po tem svetu. Videl boš, da imam prav, in boš zame govoril pri svojih višjih. Tudi oni bodo spoznali, da je moj navset moder, da bo našemu redu v pobožnost in cerkvi v čast."

Tako je s svojo vneto besedo dolgo prigovarjal poslancu...

Korar iz samostana Nove štifte je nekaj dni ostal v skalnati in gozdni pušavi. Spoznal je, kakšen oster red je uvedel pater Pavel med grešniki. Videl je, kako so se vsi uklonili pred gospodovnim duhom enega samega človeka. Slišal je njihovo skrito škripanje z zobmi in nemočno upiranje. Pametni gospod je spoznal bogastvo gozdov in mogočnost blagoslovljenega uspevanja, če se bo dobila močna roka, ki bo znala pripraviti vse za bodočnost in ustvariti nekaj takega, kar bo trajno. In močna roka se ni samo dobila — pohlepno se je že iztegovala, da bi tu ustvarjala in zidala.

Z nobeno besedo ni vprašal sin lepe briksenske doline po krajih svoje mladosti, po očetovi hiši in materinem grobu. Videlo se je, kakor ne bi poznal doma razen cerkve in družine razen občestva katoliških kristjanov. Videlo se je, da se je v tesni zvezi s spokorniki v veliki dolomitski divjini izčistil v njem duhovnik, kakršnega zahteva njegov poklic.

Čez nekaj časa je prišla iz sveta, daleč daleč tam spodaj, novica; duhovna oblastva avguštinskega reda so samostan v divjini izpremenila iz kazenskega zavoda v hišo molitve. Poslala so pokoreče se menihe in duhovnike drugam ter določila majhno število izbrancev za visoko dolino in imenovala patra Pavla za superiorja novega svetišča.

Posvetitev in ustoličenje sta bila velik praznik. Samostani in duhovna oblastva so poslali zastopnike. Cerkvene posode, mašna oblačila in podobe svetnikov, vse je prihajalo v dar. Vse so sprejemali in hodili iskati v svečanih procesijah. In prebivalci niso prihajali v trumah le z bližnjih višav, ampak iz vse Tirolske, z vsega dolomitskega ozemlja.

Ako je kaj narobe z vašim pralnim strojem pokličite nas. Imamo izkušenega človeka eksperta, ki vam ga popravi, da bo ste zadovoljni. Pri nas dobite Washer Parts za vse pralne stroje.

Mandel Hardware
15704 Waterloo Rd.
KENmore 1282

Oblak Furniture Co.
Trgovina s pohištvom
Pohištvo in vse potrebšine za dom
6612 ST. CLAIR AVE.
HEnderson 2978

Hlapec božji in služabnik cerkve, ki bodo lahko Bog in duhovna oblastva gledali nanj z dopadanjem.

V celici patra Pavla ni bilo nobenega zrcala. Zato pa ni mogel videti, ali se je njegov obraz izpremenil. Ni mogel opazovati izpremembe črt na svojem obrazu in znakov, ki mu jih je vtisnilo duhovništvo. Vode gorskih hudournikov, ki je mimo njih hodil, so bile prehitre, da bi v njih mogel gledati svoj obraz. Pa tudi pogledal ne bi bil vanje. Hlastno bi se bil obrnil stran, kakor bi se še svojega pogleda bal.

Toda bral je izpremembo, ki se je zdaj počasi kazala tudi na njegovem obrazu, na licih drugih ljudi, menihov in dolomitskih hribovcev. In trudil se je, da bi to izpremembo prebral tudi v očeh kraljevske žene, kadar je v njenem domu sedel nasproti, da bi zgrabil njeno dušo, da bi jo uklonil in premagal.

Toda Juditine oči so mu izdajale tako malo kakor njene ustnice. Kakor prej so počivale na njem hladno in tuje, skoraj sovražno. In pogosto je zgrabila duhovnika ob tem pogledu njegove ljubice iz mladih dni neizmerna bolečina, da bi bil najrajši na ves glas zakričal. Toda zadušil je krik svojega srca in neizmerna bolečina se je izpremenila v hudo jezo, v sveto vneto duhovnika za misijonsko delo: da bi vezal duše in jih razvezoval...

Čez nekaj časa je prišla iz sveta, daleč daleč tam spodaj, novica; duhovna oblastva avguštinskega reda so samostan v divjini izpremenila iz kazenskega zavoda v hišo molitve. Poslala so pokoreče se menihe in duhovnike drugam ter določila majhno število izbrancev za visoko dolino in imenovala patra Pavla za superiorja novega svetišča.

Posvetitev in ustoličenje sta bila velik praznik. Samostani in duhovna oblastva so poslali zastopnike. Cerkvene posode, mašna oblačila in podobe svetnikov, vse je prihajalo v dar. Vse so sprejemali in hodili iskati v svečanih procesijah. In prebivalci niso prihajali v trumah le z bližnjih višav, ampak iz vse Tirolske, z vsega dolomitskega ozemlja.

Ako je kaj narobe z vašim pralnim strojem pokličite nas. Imamo izkušenega človeka eksperta, ki vam ga popravi, da bo ste zadovoljni. Pri nas dobite Washer Parts za vse pralne stroje.

Mandel Hardware
15704 Waterloo Rd.
KENmore 1282

Oblak Furniture Co.
Trgovina s pohištvom
Pohištvo in vse potrebšine za dom
6612 ST. CLAIR AVE.
HEnderson 2978

lja. Pater Pavel je moral maševati prel samostanom, ker cerkev ni mogla sprejeti vseh množic. Čudovito lepo je bil opravljen, služabnik, a vendar ukazovalec. Dvignil je glavo in obrnil obraz k dolomitskim vrhovom, h kraljevskim stenam. In kakor ne bi bila njegova vnetja pridiga namenjena pobožni občini, ampak eni sami duši tam gori, edini, ki ni hotela prisluskovati njegovim besedam.

Toda tudi za Judito Platterjevo bo odbila ura. In to se mora kmalu zgoditi, ker bo moral za božjo čast še dosti drugega izvršiti.

Ko bo to edino srečno dovršil, mu boža najtežja dela igrače.

Sveta Barbara stori čudež in še marsikaj čudežnega

Na poti k svoji visoki planini, kjer je hotela pogledati, ali je vse v redu, je začela Judita glasne klice na pomoč.

Nekdo je moral v pečinah pasti.

Psa sta jo spremljala, zato se je takoj z njihovo pomočjo lotila iskanja. Da bi sporočila neznanцу, ki se v smrtnem strahu bori, da se bliža pomoč, je zaklicala v odgovor: "Pomoč prihaja!"

In še večkrat: "Pomoč prihaja!"

Bila je v dvomih: ali je ponesrečenec slišal, da je blizu, ali ne? Njegovi upani klici so še zmeraj odmevali, vendar pa je postajal njegov glas čedalje slabotnejši. Judita je morala ukazati svojima razburjenima psoma, naj mirujeta, da bi boljše slišala in vsaj pravo smer določila. Klici so prihajali naravnost iz usodnih sten.

"Kdo bi utegnil biti? Martin je pri čredah in hlapec tudi ni nobenega tam gori. Po glasu moža ne morem spoznati. Tuj je ta glas... Njegov ni. Toda — če bi bil!... Mislim: če bi on omahnil in se zdaj v obupu boril s smrtjo? ... Morda leži z razbitimi udi in v bolečinah umira? Saj se je morda že pred dnevi

Išče delo

Mlad fant išče službo. Najraje bo dobil za voznika, če pa ne pa kaj drugega, na farmi ali kjerkoli. Albin Marn, Herminie, Pa. West Moreland county, Box 429.

Kje se nahaja?

Išče se Kati Turk, dekleško ime Istenič, doma iz Vrhnike pri Ljubljani, po domače Gregelnova. Za njo želi zvedeti njena sestra Frances Erjavec, 308 A-dams Ave., Eveleth, Minn. Mogoče se nahaja v Clevelandu, O. Ako sama čita ta oglas, naj se oglasi svoji sestri ali spodaj podpisani. Ako pa kateri izmed rojakov ve za njen naslov, naj ga blagovoli sporočiti spodaj podpisani, za kar se že v naprej zahvalim. — Antoinette Istenič, 3468 West 126 St., Cleveland, O.

ponesrečil in visi že cele dneve na kakšni skali nad prepadom ali pa v razpoki. Kliče na pomoč in bo klical, dokler mu glas ne bo zamrl. Kako slaboten je že! ... Kaj bi storila, če bi bil on? Če bi umirajoč klical ime, ki ga je klical na grobu svoje matere, in bi jaz prišla k njemu, k umirajočemu —

In zdaj je iskala ponesrečenca, sama vsa obupana, sama v smrtnem strahu...

Po dolgem, napornem plezanju je odkrila moža, ki je padel nad grozo zbujujočim prepodom, na skali, ki je molela kakor ostru igla sredi brezna.

Tujec je bil!

Tudi v strahu zaradi moža, ki je o njem mislila, da ga sovražijo, Judita niti za trenutek ni izgubila zavesti. Zdjaj pa se je njenemu močnemu miru pridružil še srečen občutek: tujec je bil! Ne bo ji treba hoditi na pomoč njema, ki ga je nekoč ljubila — in zdaj sovražila.

Toda kako naj pride na pomoč? Nerazumljivo se ji je zdelo, na kakšen način je mogel možak zaiti tja. Kako je tujec sploh prišel tja. Sama ni mogla ničesar storiti. Poklicati bo treba hlapec. Spustiti se bodo morali po vrveh in potegniti ponesrečenca kvišku. Legla je na tla in se oprezno pomaknila kolikor mogoče čez steno ter pogledala

navzdol. Kolikor je mogla spoznati, moral biti zelo mlad človek. Morda tuj planšar, pastir ali kmet, kakor je najprej mislila. Tudi ne delavec. Bil je gosposko oblečen. Morda je bil že mrtve morda je izkrcaval! Zakaj Judita je videla, da je njegovo skalnata postelja vsa krvava.

Hitela je nazaj. Sklicala hlapec in poskrbela za vrvi, močila, poživila in obveže. In potem se je takoj vrnila v hrib!

Klicev na pomoč ni bilo več. Torej je še zmeraj nezavestem.

(Dalje prihodnjic)

Proda se

Rabljen glasovir, Hamilton izdelka, se proda po nizki ceni. Vpraša se na 1227 E. 72 Place

V najem

V najem se odda stanovanje 4 sobe na 933 Ansel Rd., zadaj spodaj. Ima vedno gorko vročo kopalnico, nanovo papirano poroh. Odda se počteni družini ali novoporočencema. — Vprašajte se na 1113 East 67 St. od 10 do 1. popoldne, kjer se tudi najde vas do hiše.

Oglašajte v —

"Enakopravnost"

» KONCERT «
SLEJKOTOVIH BRATOV
v nedeljo, 5. marca, 1939 v Slov. Del. Domu na Waterloo Rd. — Pričetek ob 3. pop.
Vstopnina k koncertu in plesu 40c — Samo za ples 25c
PLES V AUDITORIJU — KRISTOFF BRATJE ORKESTER
V SPODNJI DVORANI — VADNAL KVARTET

Sedaj je čas, da kupite hišo
Po zelo ugodnih cenah na lahke obroke. Plačate na hišo samo 10% nakupnine, ostalo kot rent, ali pa še manj.
Za primero: če hiša stane \$4,000, plačate samo \$400 in \$27 mesečno.
Imamo hiše naprodaj s vsemi ugodnosti v Collinwood in Euclidu. Za podrobnosti se oglasite pri
EDWARD J. KOVAC
767 East 185 Street — KENmore 5030

Italijanska Linija do Jugoslavije
Po gladki, sončni JUŽNI PROGI "Solčna stran Atlantika" Hitra direktna postrežba

Zagotovite si popolno veselje vožnje po morju — izberite katerikoli ladjo Italijanske linije in radovall se boste odličnosti ki vam jih nudi JUŽNA PROGA za vaše popolno veselje in udobnost. Okrepevalno in zdravo življenje za počitek ali za igranje na solčnih krovih vam da udobnost in vas okrepita, tako da lahko uživate vsa veselja potovanja v vašo rajstno deželo. Parniki Italijanske linije vam nudijo neprecenljivo postrežbo, kuhinjo in prostora.

Vulcania Saturnia
DIREKTNO V JUGOSLAVIJO
1. aprila, 15. aprila, 6. maja.
Rex C. di Savoia Roma
VIA GENOVA
4. marca, 11. marca, 25. marca, 8. aprila.
Za informacije se obrnite na kateregakoli pooblaščenega zastopnika ali pa na urad Italian Line
1000 CHESTER AVE., CLEVELAND, OHIO

ITALIAN LINE

(2) **TA KUPON**
z ostalimi za tekoči teden, s 49 centi, opravičijo osebo do skupine treh malih krožnikov (salad plates). Zamenjate lahko te kupone v našem uradu. Nobenih naročil ne sprejemamo po pošti.

IME _____
Naslov _____
Mesto _____

QUICK RELIEF FROM EYE STRAIN
due to dust, sun, light-glare, driving, movies, reading, etc.

Do your eyes burn—feel tired, uncomfortable? Try Murine. It contains 7 helpful ingredients which cleanse and clear eyes reddened from fatigue—make your eyes feel clean, fresh, alive! Much more effective than boric acid. Send for trial bottle. Mail 10c (stamps or coin) with your name and address to The Murine Co., Dept. H5, Chicago, Ill.

MURINE FOR YOUR EYES Cleanses, Soothes
AT ALL DRUG STORES

BUY HANDKERCHIEFS with what it saves
It isn't necessary to pay 50¢ or more to get quality in a handkerchief. Listerine Tooth Paste, made by the makers of Listerine, comes to you in a large tube at 25¢. Note how it cleans, beautifies and protects your teeth. Moreover it saves you approximately \$3 a year over 50¢ handkerchiefs. Buy things you need with that saving—handkerchiefs are merely a suggestion. Lambert Pharmaceutical Co.

LISTERINE TOOTH PASTE 25¢

NO JOKE

A cough due to a cold is no joke. Get Smith Brothers Cough Drops. (Black or Menthol.) Cost only 5¢—yet they're a real cough medicine. Smith Bros. Cough Drops are the only drops containing VITAMIN A. This is the vitamin that raises the resistance of the mucous membranes of the nose and throat to cold infections.

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost
6231 St. Clair Ave., HEnderson 5311 - 5312